

# От Каракаса до Москвы – единым фронтом

11 января 2026 года в здании Московского горкома КПРФ на Бутырском валу прошёл круглый стол с говорящим названием – «Венесуэла под ударом империализма». Инициаторами выступили МГК КПРФ и московский комсомол. Вместе с российскими коммунистами во встрече приняли участие Первый секретарь Посольства Боливарианской Республики Венесуэла Пабло Энрике Родригес Брисенъо, Чрезвычайный и Полномочный посол Республики Куба Энрике Орта Гонсалес и сотрудники посольства Венесуэлы. В зале собирались не только партийные активисты и молодёжь, но и гости из Кубы, Венесуэлы, Палестины и Сирии – те, кто знает, что такое внешнее давление, не понасышике.

Речь шла о событии, которое потрясло многих: похищении президента Венесуэлы Николаса Мадуро и его супруги американскими спецслужбами. По мнению участников круглого стола, это не просто провокация – это открытый государственный терроризм, направленный на захват нефтяных и минеральных богатств Латинской Америки.

Открыла встречу лидер столичного ЛКСМ РФ Дарья Багина. А первым слово было предоставлено зампреду ЦК КПРФ, депутату Госдумы Дмитрию Новикову, который констатировал, что с наступлением 2026 года Дональд Трамп решительно сбросил маску миротворца:

«Продолжая по-прежнему желать присуждения Нобелевской премии мира, он тем не менее наглядно продемонстрировал, что его прямой целью является утверждение мирового господства его страны, Соединённых Штатов Америки, любой ценой, ценой военных интервенций в том числе. Ценой бандитского похищения глав государств».

Новиков отметил, что похищение президента Венесуэлы воодушевило Трампа, который объявил о новом этапе реализации Доктрины Монро и начал вести себя так, будто Латинская Америка – его личная собственность. Он подчеркнул, что США открыто заявляют: другие страны могут действовать в регионе только с их разрешения, а следующими целями Вашингтона могут стать Мексика, Куба, Колумбия и даже Гренландия.

Особое внимание депутат уделил критике российских экспертов, надеющихся на «сговор» с

Трампом: «Они озвучивали разные странные вещи о перспективах раздела мира. Пусть, дескать, забирают себе Гренландию, нам оставят Украину. Пусть Трамп целиком уйдёт в дела двух Америк. Эти люди явно поддаются на удочку Белого дома. Они, несомненно, оказываются в плена опасной иллюзии. Разве в реальности Трамп занят только Латинской Америкой? А Палестина? А нападение Израиля на Иран и роль США в этих событиях? А сегодняшние события в Иране, когда внутренние протесты явно инспирированы активной поддержкой извне? А совершившие BBC США удары в Нигерии? А Сирия – разве США отказались от желания влиять на ситуацию в Сирии? А Украина? Все эти иллюзии о том, что можно поделить с крупным империалистом сферы влияния, обязательно останутся только иллюзиями. Пусть те, кто их испытывает, читают Ленина».

Новиков сообщил: «Мы уже договорились о консультациях с другими коммунистическими партиями. Речь идёт о том, что мы должны, с одной стороны, сами, своими силами развернуть широкое движение сопротивления против действий американской военщины, с другой стороны, воздействовать своей активностью на позицию официальных властей стран БРИКС. Наступило время, когда недостаточно говорить о том, что БРИКС – это наибольшие экономические возможности. Сегодня важно, чтобы правительства этих государств осознали ту угрозу, которая нависла над всеми странами в результате действия американского империализма, и чтобы

они наконец вышли на уровень коллективного совместного и убедительного сопротивления этим действиям».

Первый секретарь Посольства Боливарианской Республики Венесуэла Пабло Энрике Родригес Брисенъо выразил благодарность российскому народу за солидарность с Венесуэлой.

Поддержку Венесуэле выразили все выступавшие. Секретарь МГК КПРФ Павел Тарасов рассказал, что в декабре вернулся из Каракаса, где принял участие в Конгрессе рабочего класса Венесуэлы. Он отметил, что власть в стране в целом поддерживается трудящимися. «Там был достаточно открытый, толко-

американским СМИ, выдумавшим поддержку происходящих событий, пришлось выискивать фотографии многомесячной давности, когда снимали предвыборные плакаты, и выдавать это за поддержку действий США.

Чрезвычайный и Полномочный посол Республики Куба Павел Тарасов заявил, что произошедшее – «не просто военная агрессия, это также военная дезинформация, направленная на легитимизацию вмешательства и уничтожение правды народа». «Хотя и соединённые штаты заявляют, что в настоящее время не планируют военную агрессию против Кубы, мы научились не быть на-

денты США тоже хотели нефть – в Ираке, в Ливии, и мы знаем, что стало с этими народами. Теперь Трамп хочет нефть в Венесуэле, нефть есть в Иране, в Саудовской Аравии, в Азербайджане, в России. Теперь эти страны будут мишенью для господина Трампа». Вспомнив известное выражение Александра III о том, что у России есть 2 союзника, армия и флот, Камнакеш заявил: «Сейчас появился ещё 3 друг – ядерное оружие на суше, на море, в воздухе. И слава Богу, что есть это оружие. Это единственное, что может остановить Запад, чтобы никакие глупости не совершил в отношении России».

Особое внимание вызвало выступление адвоката Максима Сикача. Он разобрал «пиратскую операцию» США по пунктам Устава ООН и пришёл к выводу: никаких юридических оснований для похищения главы суверенного государства не существовало.

Студенты РАНХиГС и РОСНОУ, а также венесуэльская молодёжь в Москве связали происходящее с классическим империализмом: капиталу нужно пространство, ресурсы, покорность. Выступающие выражали солидарность с Венесуэлой, требовали безусловного уважения ее суверенитета. В ответ на их слова зал дружно скандировал: «Viva!».

Подвёл итог круглого стола Дмитрий Новиков. Он отметил: несмотря на похищение президента, в Венесуэле не произошло ни переворота, ни хаоса. Власть спокойно перешла к вице-президенту Дельси Родригес, которая продолжает курс Чавеса и Мадуро.

КПРФ потребовала немедленного освобождения Николаса Мадуро, прекращения любого вмешательства во внутренние дела Венесуэлы; проведения международного расследования, активной защиты суверенитета страны со стороны всех независимых государств.

А в завершение вечера ансамбль «Гренада» исполнил песни антиимпериалистического сопротивления. Зал дружно подпевал.

вый разговор с честным обсуждением тех проблем, которые имеются в стране. Но при этом, конечно, основной темой разговора была внешняя угроза», – подчеркнул он.

«В работе конгресса принял участие сам президент страны Николас Мадуро. Он выступал перед аудиторией, и реакцией людей на его выступление, на ту позицию, которая высказывалась против американских угроз, была живая поддержка зала. Можно сколько угодно критиковать те недостатки, которые могут быть и, наверное, есть в Венесуэле, как и в любой другой стране. Но можно сказать точно: иностранная интервенция поддержки внутри Венесуэлы не имеет». Тарасов рассказал, что

ивными и готовимся защищать нашу Родину», – сказал он.

Советник Посла Государства Палестины Абу Салех Хуссейн уверен: «История доказывает: вольный, объединённый и стойкий народ сильнее любой империи».

«Как бы ни звучало парадоксально, но я вынужден отметить, что президент США Дональд Трамп – человек откровенный, прямой, – отметил сирийский журналист, автор перевода «Капитала» Карла Маркса на арабский язык Фахед Камнакеш. – Он не оправдывает свои действия ни правами человека, ни международными законами. Он говорит: я хочу нефть. Вот и всё. В этом он и не оригинален, потому что до него и другие прези-

## Рост в эпоху спада

В 2025 году число тяжких преступлений в Москве достигло максимума за 15 лет, следует из статистики МВД. Так, по итогам 2025-го ведомство зарегистрировало в столице 55 768 таких преступлений. В последние годы этот показатель колебался в районе 47–53 тыс., а в отдельные «тихие» годы в первой половине 2010-х опускался до 40 тыс., и только в 2010-м было 70 тыс.

Рост продолжается уже третий год подряд и демонстрирует глубокую структурную трансформацию преступности, причины которой лежат в цифровой сфере, изменениях законодательства и социальных последствиях продолжающегося военного конфликта.

Одним из ключевых факторов, по мнению экспертов, объясняющих эту статистику, является киберпреступность. Многие преступления, совершающиеся с ис-

пользованием информационно-телеоммуникационных технологий, такие как мошенничество в особо крупном размере, попадают в категорию тяжких. Хотя общее число ИТ-преступлений в 2025 году сократилось на 10,8%, их качество и опасность изменились. Средний финансовый ущерб от дистанционных хищений продолжает расти, увеличившись на 5% в 2025 году после скачка на 17% в 2024-м. Одновременно произошло заметное смещение интересов злоумышленников: если число пострадавших пенсионеров в прошлом году снизилось почти на 17,4%, то количество несовершеннолетних жертв, наоборот, выросло почти вдвое. По некоторым оценкам, совокупный ущерб от кибератак в России за год мог достигать 1,5 триллионов рублей.

Власти пытаются внедрять пакеты мер по борьбе с мошенничеством, которые включают механизмы самозапрета на кредиты, «период охлаждения» для операций и

предиктивные системы на основе искусственного интеллекта. Однако эти меры порождают новые проблемы. За последний год увеличилось количество жалоб граждан на необоснованные блокировки банковских карт и счетов, что указывает на сложность поиска баланса между безопасностью и правами граждан.

Рост показателей тяжких преступлений также связан с изменениями в правоприменительной практике и законодательстве. По данным Судебного департамента при Верховном суде, число приговоров по статье о госизмене за первое полугодие 2025 года выросло почти вдвое по сравнению с аналогичным периодом предыдущего года. Хотя параллельно общая уголовная статистика демонстрирует явное снижение по многим традиционным «уличным» и бытовым статьям. Например, за 11 месяцев 2025 года значительно сократилось количество убийств и покушений (на 14,5%), умышленного причинения

тяжкого вреда здоровью (на 13,7%), грабежей (на 18,6%) и разбоев (на 12,2%). Уличная преступность в целом снизилась на 15%. То есть насильственных преступлений становится меньше, но их место в статистике тяжких деяний занимают высокотехнологичные и идеологически мотивированные составы.

Ещё одним важным аспектом является социальный фон, в частности, возвращение в страну участников военных действий. Общественная дискуссия всё чаще касается вопроса ресоциализации бывших заключенных, осуждённых за тяжкие преступления, которые вернулись с фронта. К слову, глава Совета по правам человека при президенте Валерий Фадеев публично предлагал ввести для таких граждан особый учёт и программу помощи, отмечая, что это «непростые люди», с которыми государству необходимо выстраивать взаимодействие. В Минюсте уже разработан законопроект о пробации для участников спецоперации, который предполагает помочь в поиске работы и восстановлении социальных связей.

Мария Климанова